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Faire des compostes avec un mélange de
tourbe et de terre. Ne rien perdre du pu-
rin, ni de toutes les substances autour des
bâtiments, susceptibles de décomposition.
Le tas de fumier doit êtremaintenu humide,
quarré et de niveau. Il doit être enlevé
de suite s'il touche quelque batiment.

Marché.-Aux premiers beaux chemins
conduire les produits au marché ; les prix
sont maintenant assez élevés. Utiliser les
retours avec des engrais. Vendre le grain
sur échantillon, avec garantie et liberté de
transport à volonté, si c'est possible.

Basse-cour.-Le poulailler doit être
chaud, sec, exposé au soleil et blanchi, muni
de nids bien garnis de paille fraiche. Une
ration de grain, et une ration de patates
bouillies écrasées, avec les restes de la table
et de l'eau tempérée, assureront une ponte
abondante. Dans un coin du poulailler
placer une boite de cendres toujours sèches
et en poussière; entretenir cette boite de
temps à autre avec de la chaux ou de nou-
volles cendres.

Chemins et sentiers.-Immédiatement
après chaque tempête de neige, ouvrir les
chemins. Une herse, attelée de un ou deux
chevaux, devra immédiatement tracer un
chemin de 4 pieds dans chaque rang et de
cette manière les voisins pourront se visiter
les enfants aller à l'école, et tout le monde
se rendre à l'église. Sans cela les chemins
sont impraticables pendant plusieurs jours.

Bcrgerie.-Les moutons doivent prendre
quelques heures d'exercice tous les jours à
moins de mauvais temps. L'accouplement
doit se faire le plus tôt possible, de manière
à avoir des agneaux au mois de Juin. Les
moutons à l'engrais exigent tous les soins
possibles.-Surveiller les premiers symp-
tômes de maladie.

Porcherie.-Les porcs à l'engrais ont dû
être tués et vendus le mois dernier. Il n'y
a pas un instant a perdre pour finir les bou-
cheries. Les truies portières doivent rece-
voir une abondante litière et une ration suf-
fisante mais non d'engraissement. L'ac-
couplement doit se faire de suite pour ob-
tenir des petits au mois de Mai.

Bois de construction.-Il ne faut pas
abattre les arbres en laissant de hautes
souches, et sans protéger les jeunes pouces
voisines. Le tirage des billots dans les bois
marécageux doitse faire aussitôt que laglace
permet le passage du traineau.

Outils.-Les graisser pour prévenir la
rouille, et réparer. Faire des dents de
riteaux, des fourches et autres petits instru-
ments nécesaires aux travaux des champs.

LE VERGER ET LA PEPINIERE.
C'est maintenant qu'il faut renouveler

les instruments de jardinage en réparant
les anciens et se procurant les nouveaux.

Insectes.-A cette époque les oufs dépo-
sés sur l'écorce des arbres sont bien visibles
et doivent être détruits.

Etiquettes.-Il faut en avoir en plomb
et en bois abondamment. Les étiquettes
en plomb sont préférables, elles peuvent
être numerotées et imprimées pendant cette
saison.

Mulots.-Abattre la neige tout autour
des jeunes arbres, ou protéger leur écorce
par d'autres moyens, avec une lisière de
coton, par exemple, ficelée sur le tronc.

Echallas.-En préparer de nouveaux
pour remplacer les anciens. Après avoir
choisi un bon bois il faut les tremper dans
une dissolution d'une livre de vitriol bleu
dans 12 chopines d'eau; ils dureront cinq
fois plus longtemps.

Transplantation.-Les arbres trop grands
pour être transplantés au printemps, peuvent
l'être facilement en hiver si on a eu la pré-
caution de les déraciner de manière que la
te:re entourant le pied forme une masse
de 6, 8 ou 10 pieds de diamètre susceptible
de se transporter avec l'arbre. Enlever
les branches secondaires avant la transplan-
tation, mais laisser les branches principales
pour être taillés au printemps et assurer la
cicatrisation des plaies.

Vents.-Attacher les arbres aux tuteurs
pour les protéger contre les vents, et dans
le cas de rupture enlever de suite les arbres
ou les branches cassés, aplanir les plaies et
les couvrir de cire à greffer, ou d'une toile
cirée, pour prévenir l'infiltration des eaux
de pluie dans les fentes de l'arbre.

POTAGER.-Couches caudes.-Par les
temps très-froids protéger par de nom-
breuses couvertures; mais exposer au so-
leil des beaux jours. Une couche de neige
est de beaucoup la meilleure couverture.
Prévenir l'excès dce l'humidité par manque
de ventilation, dont le résultat est la pour-
riture. Donner de l'air et de la lumière
les beaux jours.

Chanpignons.-Préparer la couche à
l'abri des gelées. Tailler les arbres à la
serpe seulement.

Graines.-Acheter et essayer chaque es-
pèce; on s'exemptera ainsi des désappointe-
ments et des pertes. Pour cela compter
un certain nombre de graines, les semer
dans des pots de fleur tenus à la chaleur,
puis, plus tard, compter les graines ger-
mées.
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